Begrote en werkelijke winst

Les 1: Omzetbelasting en verkoopprijs
Les 2: Begrote winst en werkelijke winst

Les 3: Verschillenanalyse



BTW: Belasting over de toegevoegde waarde

van grondstof
rapriant <1000 [

sl

€ 3.000

Groothandel

Detaillist

Toegevoegde waarde = Omzet — Inkopen !
Inkoopprijs = waarde van de ingekochte grondstof / halffabrikaat

Inkopen = waarde van de ingekochte grond- én hulpstoffen

Totale toegevoegde waarde = Omzet detaillist

Belasting toegevoegde waarde = Omzetbelasting



WIJNHANDEL
Vin et Vin

DE GROTE SNOR
Mieuwsiraat &
1234 CC MWIELUWSTAD

Aan u geleverd:

Wilnhandeal Vin et Vin
Woldamzadik 8

1414 BB ZWOLLE

Fowk, nn: 010707, te Jaalls
bBiw-nummer: 8103377668086

Factuurdatum: 25 november 2009

Factuumummer: (0%-11-1245

600 flessen rode wijn & € 3,00
Btw 21%

£ 1.800,00
378,00

Totaal € 2178,00

Opdracht:

Y 4

7

Stel dat jij deze wijn hebt
verkocht voor

€ 5,95 per stuk. (incl. BTW)

1. Bereken de BTW die jij
moet afdragen.
2. Bereken de brutowinst.

Af te dragen BTW:

Wi verzoeken u dit bedrag binnen 30 dagen over te schrijven op bankrekening-

nummer 334455680 van de ABNAMROC-bank met vermelding van het factuurnummer.

Brutowinst:




Wat i

Hoe je de verkoopprijs kunt berekenen
bij de Brutowinstopslagmethode

weten

moet
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— Inkoopprijs -
Brutowinstopslag  + X% van —
Verkoopprijs ex. BTW =
BTW + 21 of 6% van —

> Verkoopprijs incl. BTW

Verkoopprijs inclusief BTW = Verkoopprijs exclusief BTW x 1,21
Verkoopprijs inclusief BTW / 1,21 = Verkoopprijs exclusief BTW



Wat i) moet weten...
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Inkoopprijs : €45
Brutowinstopslag : 10% van de inkoopprijs
BTW :21%

Verkoopprijs incl.BTW : X

Oplossing: 45x1,1x 1,21 =59,90

Denken Delen Uitwisselen
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Wat

Inkoopprijs
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Brutowinstopslag

BTW

moet wet

€45

- e w

: 10% van de verkoopprijs

: 21%

Verkoopprijs incl.BTW : X

Oplossing: 45 /90 x 100 x 1,21 = 60,50

leerkracht
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Wat ji] moet weten...
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Inkoopprijs : €45
Brutowinstopslag : X% van de inkoopprijs
BTW :21%

Verkoopprijs incl.BTW : € 65

Oplossing: (65 /1,21 -45) /45 x 100 = 19,4%

Denken Delen Uitwisselen
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leerkracht




Overheadkosten
Kosten die je maakt om de onderneming
draaiende te houden.

Totale omzet
— Inkoopwaarde omzet

Brutowinst

—Overige kosten

+ Overige opbrengsten Gerealiseerde
Nettowinst nettowinst

L

Brutowinst : Bedrijfskosten +‘ Overige \
opbrengst

Qverhead-
kosten

Inkoopwaarde Inkoop-
Omzet - van deze Kosten
omzet
Verkoop- Inkoop- Overige Verkoop-
X X prijs kosten ' kosten

| |




Nacalculatorische nettowinst bij de brutowinstopslagmethode

Verwachte omzet = 100 x € 10,50 =€ 1.050
Werkelijke omzet = 90 x €10=€£900
Verwacht
€ 10,50 Negatief prii hil k 22727777
egatief prijsverschil op verkoop |  ????77"
€ 10,00 S i > p
Werkelijk _
Negatief
hoeveelheids-
verschil op
verkoop
90 100

Opdracht: Arceer het omzetverschil.
Maak onderscheid tussen hoeveelheidsverschil en prijsverschil.

Formule hoeveelheidsverschil (HV):
HV = (Werkelijke afzet - Verwachte afzet) x Verwachte prijs

Formule prijsverschillen (PV)
PV = (Werkelijke prijs - Verwachte prijs) x Werkelijke afzet




Nacalculatorische nettowinst bij de brutowinstopslagmethode
Werkelijk

€ 11,00

€ 10,50
Verwacht

90 100
Opdracht: Arceer het hoeveelheidsverschilverschil,

en arceer het prijsverschil.

Formule hoeveelheidsverschil (HV):
HV = (Werkelijke afzet - Verwachte afzet) x Verwachte prijs

Formule prijsverschillen (PV)
PV = (Werkelijke prijs - Verwachte prijs) x Werkelijke afzet




Nacalculatorische nettowinst bij de brutowinstopslagmethode

Omzetverschil: (110 x € 10) — (100 x € 10,50) = € 50
HV: 10 x € 10,50 =€ 105
PV: - €0,50 x 110= - € 55 Verwacht

€ 10,50

€ 10,00
Werkelijk

100 110
Opdracht: Arceer het hoeveelheidsverschilverschil,

en arceer het prijsverschil.

Formule hoeveelheidsverschil (HV):
HV = (Werkelijke afzet - Verwachte afzet) x Verwachte prijs

Formule prijsverschillen (PV)
PV = (Werkelijke prijs - Verwachte prijs) x Werkelijke afzet




Nacalculatorische nettowinst bij de brutowinstopslagmethode

mo O ® >

_________Afzet ____Inkoopprijs | Verkoopprijs

Verwacht 80.000 stuks € 15,00 € 20,00
Werkelijk 75.000 stuks € 14,50 € 19,90

. Bereken het verschil tussen de verwachte en werkelijke brutowinst

Bereken het hoeveelheidsverschil op verkopen
Bereken het hoeveelheidsverschil op inkopen

. Bereken het prijsverschil op de verkopen

Bereken het prijsverschil op de inkopen

Formule hoeveelheidsverschil (HV):
HV = (Werkelijke afzet - Verwachte afzet) x Verwachte prijs

Formule prijsverschillen (PV)

PV = (Werkelijke prijs - Verwachte prijs) x Werkelijke afzet




Nacalculatorische nettowinst bij de brutowinstopslagmethode

mooOwp

_|Afret ___|Inkoopprijs | Verkoopprijs

Verwacht 80.000 stuks € 15,00 € 20,00
Werkelijk 75.000 stuks € 14,50 € 19,90

. Bereken het verschil tussen de verwachte en werkelijke brutowinst

Bereken het hoeveelheidsverschil op verkopen
Bereken het hoeveelheidsverschil op inkopen

. Bereken het prijsverschil op de verkopen

Bereken het prijsverschil op de inkopen
Werkelijk: 75.000 x (19,90 —-14,50) =€ 405.000
Verwacht: 80.000 x (20,00 —-15,00) =€400.000 —

Verschil (positief): € 5.000



Nacalculatorische nettowinst bij de brutowinstopslagmethode
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_|Afret ___|Inkoopprijs | Verkoopprijs

Verwacht 80.000 stuks € 15,00 € 20,00
Werkelijk 75.000 stuks € 14,50 € 19,90

. Bereken het verschil tussen de verwachte en werkelijke brutowinst

Bereken het hoeveelheidsverschil op verkopen
Bereken het hoeveelheidsverschil op inkopen

. Bereken het prijsverschil op de verkopen

Bereken het prijsverschil op de inkopen

Formule hoeveelheidsverschil op verkopen:
HV = (Werkelijke afzet - Verwachte afzet) x Verwachte verkoopprijs

Verschil brutowinst: € 5.000
Hoeveelheidsverschil: (75.000—-80.000) x€20 = - € 100.000



Nacalculatorische nettowinst bij de brutowinstopslagmethode
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_|Afret ___|Inkoopprijs | Verkoopprijs

Verwacht 80.000 stuks € 15,00 € 20,00
Werkelijk 75.000 stuks € 14,50 € 19,90

. Bereken het verschil tussen de verwachte en werkelijke brutowinst
. Bereken het hoeveelheidsverschil op verkopen

. Bereken het hoeveelheidsverschil op inkopen

. Bereken het prijsverschil op de verkopen

Bereken het prijsverschil op de inkopen

Formule hoeveelheidsverschil op verkopen:
HV = (Werkelijke afzet - Verwachte afzet) x Verwachte verkoopprijs

Verschil brutowinst: € 5.000

Hoeveelheidsverschil: (75.000 — 80.000) x € 20
Hoeveelheidsverschil: (75.000 — 80.000) x € 15

+€ 75.000

- £100.000 ], € 25000



Nacalculatorische nettowinst bij de brutowinstopslagmethode
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_|Afret ___|Inkoopprijs | Verkoopprijs

Verwacht 80.000 stuks € 15,00 € 20,00
Werkelijk 75.000 stuks € 14,50 € 19,90

. Bereken het verschil tussen de verwachte en werkelijke brutowinst

Bereken het hoeveelheidsverschil op verkopen
Bereken het hoeveelheidsverschil op inkopen

. Bereken het prijsverschil op de verkoopprijs

Bereken het prijsverschil op de inkoopprijs

Formule hoeveelheidsverschil (HV):
HV = (Werkelijke afzet - Verwachte afzet) x Verwachte brutowinst

Formule prijsverschillen (PV)
PV = (Werkelijke prijs - Verwachte prijs) x Werkelijke afzet

Verschil brutowinst: € 5.000

Hoeveelheidsverschil: (75.000 — 80.000) x € 5
Prijsverschil op verkoop: (€ 19,90 —€ 20,00) x 75.000

- € 25.000
- € 7.500



Nacalculatorische nettowinst bij de brutowinstopslagmethode

_|Afret ___|Inkoopprijs | Verkoopprijs

Verwacht 80.000 stuks € 15,00 € 20,00

Werkelijk 75.000 stuks € 14,50 € 19,90
A. Bereken het verschil tussen de verwachte en werkelijke brutowinst
B. Bereken het hoeveelheidsverschil (HV)
D. Bereken het prijsverschil op de verkoopprijs
E. Bereken het prijsverschil op de inkoopprijs
Formule hoeveelheidsverschil (HV):
HV = (Werkelijke afzet - Verwachte afzet) x Verwachte brutowinst

Formule prijsverschillen (PV)
PV = (Werkelijke prijs - Verwachte prijs) x Werkelijke afzet
Verschil brutowinst: € 5.000

Hoeveelheidsverschil: (75.000 — 80.000) x € 5 - €25.000
Prijsverschil op verkoop: (€ 19,90 —€ 20,00) x 75.000 - € 7.500

Prijsverschil op inkoop: (€ 14,50 —-€ 15,00) x 75.000 =+ € 37.500




